



ROMANIA
JUDETUL PRAHOVA
CONSILIUL LOCAL AL COMUNEI BĂLȚEȘTI

HOTĂRÂRE

Privind aprobarea Planului de acțiune locală privind incluziunea cetățenilor români, aparținând minorității rome din comuna Bălțești, județul Prahova, pentru anul 2025

Având în vedere:

- Proiectul de hotărâre nr. 1362/14.03.2025;
- Referatul de aprobare nr. 750/13.02.2025, întocmit de primarul comunei Bălțești;
- Raportul de specialitate al persoanei cu atribuții de Asistență Socială, din cadrul Aparatului de Specialitate al Primarului comunei Bălțești, cu propunerea de aprobare a Planului de acțiune locală privind incluziunea cetățenilor români, aparținând minorității rome din comuna Bălțești, județul Prahova, pentru anul 2025, înregistrat sub nr.759/13.02.2025;
- Planul de acțiune locală privind incluziunea cetățenilor români, aparținând minorității rome din comuna Bălțești, județul Prahova, pentru anul 2025;
- Adresa Instituției Prefectului-Județul Prahova nr. 19123/X.2/DC din 19.11.2024, înregistrată la Primaria Comunei Bălțești cu nr. 7781/19.11.2024;
- Strategia Guvernului României de incluziune a cetățenilor români aparținând minorității rome pentru perioada 2022-2027, aprobată prin H.G. nr. 560/2022;
- Avizul secretarului general al comunei Bălțești, județul Prahova 1363/14.03.2025;
- Raportul de avizare al comisiei de specialitate nr.3 din cadrul Consiliului local Bălțești - Administrație publică, juridică, învățământ, administrarea domeniului public și privat, sănătate, disciplină, sport;
- Raportul de avizare al comisiei de specialitate nr.1 din cadrul Consiliului local Bălțești - Buget – finanțe, programe de dezvoltare economico-socială, urbanism, gospodărire comunală, protecția mediului, servicii publice.

În temeiul art.196, alin. (1), lit.a) din O.U.G. nr.57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare.

Consiliul local al comunei Bălțești, județul prahova, adoptă prezenta hotărâre:

Art. 1 Se aprobă Planul de acțiune locală privind incluziunea cetățenilor români, aparținând minorității rome din comuna Bălțești, județul Prahova, pentru anul 2025, conform anexei care face parte integrată din prezenta hotărâre.

Art. 2 Prevederile prezentei hotărâri vor fi duse la îndeplinire de persoana cu atribuții de Asistență socială și va fi comunicată persoanelor și instituțiilor interesate de Secretarul general al comunei.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ
MOISE MIHAIL BOGDAN



CONTRASEMNEAZĂ
SECRETAR GENERAL AL COMUNEI BĂLȚEȘTI
POPESCU SIMONA MĂDALINA

NR. 3
BĂLȚEȘTI, 20.03.2025

Sedința ordinară/ extraordinară	Nr. consilieri În funcție	Nr.consilieri prezenți	Nr. voturi “pentru”	Nr. voturi “împotriva”	Nr. abțineri
ORDINARĂ	13	13	10	3	0

PLAN LOCAL DE ACȚIUNE PRIVIND INCLUZIUNEA CETĂȚENILOR ROMÂNI APARTINÂND MINORITĂȚILOR ROME
DIN COMUNA BĂLȚEȘTI, JUDEȚUL PRAHOVA PENTRU ANUL 2025

Nr. crt.	DOMENIU SECTORIAL	OBIECTIVE	ACTIVITĂȚI	PERSOANE/INSTITUTII RESPONSABILITATE	INDICATORI	TERMEN DE REALIZARE
1.	SANATATE	<ul style="list-style-type: none"> ✓ Îmbunătățirea accesului persoanelor de etnie roma la servicii preventive și curative de bază integrate și fără discriminare. ✓ Informarea asupra dreptului la pachetul minimal de servicii de sănătate pentru persoanele care nu sunt incluse în sistemul asiguratorilor sociale de sănătate. ✓ Informarea părinților privind importanța vaccinării copiilor. ✓ Campanie de prevenire a comportamentelor la risc: consum de alcool, consum de tutun. 	<ul style="list-style-type: none"> ✓ Acordarea de sprijin în vederea înscrierii la medic a persoanelor de etnie roma care nu figurează pe lista medicilor de familie. ✓ Informarea cetățenilor de etnie roma asupra dreptului la pachetul minim de servicii de sanătate pentru persoanele care nu sunt incluse în sistemul asiguratorilor de sanătate. ✓ Desfasurarea de activități de educație sanitară privind principiile generale de educație sanitară, igiena și alimentație sanatoasă, boli cronice, boli transmisibile și netransmisibile în rândul persoanelor de etnie roma. ✓ Informarea și consilierea femeilor și fetelor de etnie roma cu privire la riscurile asociate mariajelor timpurii, prevenirea și combaterea violentei domestice, sanătatea mamei și copilului. 	<p>Cabinet medical individual Dr. Micu Cornelia</p> <p>Mediator sanitar</p> <p>Asistent comunitar</p> <p>Scoala Profesională Bălțești</p> <p>Compartimentul de asistenta sociala</p>	<ul style="list-style-type: none"> ✓ Reducerea ratei riscului de îmbolnăviri ale mamei. ✓ Reducerea ratei riscului de îmbolnăvire în rândul copiilor. ✓ Reducerea ratei riscului de excluziune multipla a familiei rome. ✓ Număr intervenții adresate în special în rândul tinerelor rome și implementarea de intervenții adresate sănătății femeii și copilului. ✓ Procentul persoanelor rome cu minim 1 vizită pe an la medicul de familie. 	Permanent

<p>2.</p>	<p>EDUCATIE</p>	<ul style="list-style-type: none"> ✓ Reducerea abandonului școlar și creșterea ratei de cuprindere a elevilor de etnie romă într-un sistem de învățământ de calitate. ✓ Atractivitate crescută a sistemului de învățământ. ✓ Absenteism scăzut. ✓ Conștientizarea asupra importanței educației. ✓ Diagnosticarea corectă a situației școlare a elevilor de etnie romă. ✓ Informarea la timp și corespunzător a părinților. 	<ul style="list-style-type: none"> ✓ Creșterea de programe vizând sporirea accesului la educație a copiilor de etnie roma și încurajare participării acestora la sistemul de învățământ. ✓ Monitorizarea frecvenței și a rezultatelor școlare obținute. ✓ Imbunătățirea rezultatelor școlare și diminuarea absenteismului școlar. ✓ Consilierea părinților în vederea înscrierii copiilor în sistemul educațional, precum și conștientizarea importanței educației. 	<p>Scoala Profesională Bălțești</p> <p>Compartimentul de asistență socială</p>	<ul style="list-style-type: none"> ✓ Reducerea abandonului școlar . ✓ Stimularea participării la educație timpurie a copiilor din grupuri dezavantajate. 	<p>Permanent</p>
<p>3.</p>	<p>OCUPAREA FORTEI DE MUNCA</p>	<ul style="list-style-type: none"> ✓ Creșterea nivelului de instruire a membrilor comunităților vulnerabile cu romi în meseria căutate pe piața forței de muncă. ✓ Consilierea/îndrumarea privind locurile de muncă vacante. ✓ Facilitarea accesului la măsuri active. 	<ul style="list-style-type: none"> ✓ Monotorizarea permanentă, fermă, cu prioritate, a aplicării legislației existente în materie de incluziune socială pentru cetățenii români de etnie romă. ✓ Consiliere și mediere pentru romi. 	<p>Agenția Județeană pentru Ocuparea Forței de Muncă Prahova</p>	<ul style="list-style-type: none"> ✓ Creșterea gradului de informare și consiliere a cetățenilor ramâni aparținând minorității rome. ✓ Creșterea nr. de persoane de etnie romă care dobândesc o calificare, prin recunoașterea competențelor profesionale 	<p>Permanent</p>

4.	<p>LOCUIRE</p>	<p>✓ Îmbunătățirea calității condițiilor de locuit și a dezvoltării zonelor dezavantajate.</p>	<p>✓ Identificarea persoanelor fara acte de identitate si punerea lor in legalitate, luand in calcul particularitatile fiecarei situatii constatate. ✓ Asigurarea infrastructurii necesare unei locuiri decente. ✓ Activități specifice de întreținere a drumurilor.</p>	<p>Autoritatea locala Compartimentul de asistenta sociala</p>	<p>✓ Asigurarea energiei electrice, apa și canal, cai de acces circulabile</p>	<p>Permanent</p>
5.	<p>DISCRIMINAREA</p>	<p>✓ Informarea și conștientizarea publică cu privire la atitudinile anti-rome generatoare de discurs al urii sau infracțiuni motivate de ură rasială.</p>	<p>✓ Monitorizarea media și a forumurilor de pe internet cu privire la conținut discursului incitator la ură rasială.</p>	<p>Autoritatea locala Compartimentul de asistenta sociala Scoala Profesională Bălțești</p>	<p>✓ Asigurarea de relații bune între cetățenii</p>	<p>Permanent</p>
6.	<p>AFIRMAREA IDENTITĂȚII CULTURALE ȘI SOCIALE</p>	<p>✓ Conservarea și afirmarea culturii, limbii, istoriei și identității minorității naționale a romilor din România</p>	<p>✓ Conservarea și promovarea dialectelor limbii romani. ✓ Reprezentarea portului tradițional rom. ✓ Promovarea contribuției romilor la dezvoltarea societății românești.</p>	<p>Autoritatea locala Compartimentul de asistenta sociala Scoala Profesională Bălțești</p>	<p>✓ Numărul de acțiuni/proiecte/programe culturale specifice</p>	<p>Permanent</p>



INTOCMIT,
 EXPERT LOCAL,
 TĂRCĂU RODICA MARIANA